

俄国防部宣布

亚速钢铁厂的作战行动停止

新华社莫斯科4月25日电(记者李奥)俄罗斯国防部25日发表声明说,俄方自莫斯科时间25日14时(北京时间25日19时)起单方面停止在亚速钢铁厂的作战行动,以保障平民撤离。

声明说,乌克兰政府表示有包括工

人、妇女和儿童在内的平民被困在亚速钢铁厂,俄方就此回应,仍将持续开放此前已在亚速钢铁厂设立的人道主义通道。俄武装力量和顿涅茨克部队遵循人道主义原则,决定自莫斯科时间25日14时起单方面停止在该地的一切作战行动,相关

部队将撤至安全距离并保障上述平民向任意方向撤离。

亚速钢铁厂建于苏联时期,所处工业区有自己的供电、供水系统,还有铁路、立交桥。俄罗斯国防部长绍伊古21日说,超过2000名武装人员被“牢牢”围困在亚

速钢铁厂内,强攻需要3至4天时间。俄罗斯总统普京21日下令取消强攻亚速钢铁厂的计划,改为封锁,不让任何武装人员从中逃脱。但乌克兰总统办公室顾问波多利亚克24日在社交媒体发文称,当俄军对亚速钢铁厂发起不间断攻击。



非法炼油厂爆炸致上百人丧生

尼日利亚搜捕嫌疑人

这是4月24日在尼日利亚伊莫州拍摄的一个非法炼油厂爆炸现场。新华社发

尼日利亚国家应急管理局24日说,南部伊莫州一家非法炼油厂爆炸致死人数上升至110人。警方正加紧搜捕两名嫌疑人。

上百人遇难 两名嫌疑人在逃

国家应急管理局官员伊费阿尼·纳吉告诉法新社记者,伊莫州非法炼油厂爆炸已经导致110人死亡,数十人“严重烧伤,仍在住院”。

这家非法炼油厂位于伊莫州埃贝马区与河流州交界处的森林里,22日晚发生爆炸。伊莫州官员告诉美联社记者,爆炸由两处燃料库所在区域起火引发。

纳吉说,炼油厂周边灌木丛和森林里发现多具遗体。伊莫州新闻事务专员德克兰·埃梅隆巴

说,不少遗体“烧得难以辨认”。警方目前正在搜捕两名爆炸事件嫌疑人,但没有公开嫌疑人身份。

非法炼油厂附近社区一名官员说,这家炼油厂主要接收和加工犯罪团伙从输油管道盗取的原油。

据美联社报道,从2021年1月到2022年2月,尼日利亚失窃的原油至少价值30亿美元。不少非法炼油厂开在偏远地区,以躲避监管。

非法炼油 盗油事件频发

尼日利亚总统穆罕马杜·布哈里称这起爆炸是“一场全国性灾难”,呼吁安全部门加大力度,打击和取缔遍布该国南部的非法

炼油厂。

尼日利亚是西非石油生产大国,输油管道爆炸事件频发,最严重的一起发生在1998年10月,造成1000多人死亡。据法新社报道,部分爆炸事件与不法分子为盗窃石油而破坏输油管道有关。

美联社报道分析,尼日利亚是非洲人口大国,但就业困难和贫困使不少年轻人走上犯罪道路。在石油资源丰富的尼日尔河三角洲地区,非法炼油厂比伊莫州更普遍,还不时发生武装人员炸毁石油管道并绑架石油企业员工事件。

尼日利亚国防部本月早些时候宣布成立打击盗油活动特别行动队时说,尼日尔河三角洲地区两周内有多达30家非法炼油厂被取缔。

新华社特稿

“全球最长寿老人”
田中力子去世

享年119岁

新华社东京4月25日电(记者姜俏梅)据日本媒体25日报道,被吉尼斯世界纪录组织认证为“全球最长寿老人”的田中力子19日在日本福冈县福冈市一家医院去世,享年119岁。

田中力子生于1903年1月2日。2019年3月9日,她被吉尼斯世界纪录组织确认为“全球在世最长寿老人”。

据报道,田中力子晚年居住在福冈市一家养老院,她曾表示自己长寿秘诀是“吃美食和学习”。

过半民众认为 日本治安变差

日本政府一项最新调查显示,超过半数民众认为,过去10年日本公共安全状况变差,许多人对线上诈骗等网络犯罪问题表示担忧。

共同社24日援引日本内阁府发布的调查结果报道,85.1%的国民认为日本仍是安全、和平的宜居之地,但10.1%认为过去10年日本公共安全“变差”,44.5%认为“一定程度上变差”。

回答自己或亲友最可能在何种场合成为犯罪受害者的多选题时,选择“网络空间”的人数最多,占53.9%;排在第二和第三的分别是“马路上”和“市中心地带”,分别占比50.7%和47.9%。

回答最希望警方打击的

犯罪行为时,超过四成调查对象希望打击包括线上未经授权访问和网络钓鱼在内的网络犯罪。

调查还显示,新冠疫情蔓延及数字化服务不断增加背景下,民众最担忧的犯罪类型中,诈骗及商业欺诈排第一,网络犯罪排第二。

日本内阁府去年12月至今年1月经由邮件调查年满18岁的日本公民,分析1790人的答复后得出上述结论。

美国盖洛普公司2020年调查显示,日本民众的安全感以及对国内执法机构的信任度在115个国家和地区中排第八位。据新华社电

美国高官造访基辅 泽连斯基索要重武

乌克兰政府高级官员24日证实,美国国务卿安东尼·布林肯和国防部长劳埃德·奥斯汀当天到访乌克兰首都基辅,并与乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基会面。

这是俄罗斯发起特别军事行动两个月来,美国政府首次正式派高官访问乌克兰。泽连斯基前一天称,美方不能“空着手来”,乌方期待更多重型武器。

乌方期待重武

乌克兰总统顾问阿列克谢·阿列斯托维奇24日晚在视频分享网站优兔接受采访时证实,布林肯和奥斯汀已经抵达基辅,正与泽连斯基会面。

“是的,他们正与总统会面。让我们期待(会面)就进一步援助作出决定。”阿列斯托维奇说,乌克兰亟需进攻性武器,“也许他们(美方)能帮上忙”。

乌克兰总统办公室副主任伊戈尔·若夫克瓦24日告诉美国全国广播公司新闻台记者,乌方打算向布林肯和奥斯汀表明乌克兰需要更多武器,包括反导弹系统、防空系统、装甲车、坦克等。

泽连斯基23日在基辅市中心一座地铁站内举行的记者会上宣布布林肯和奥斯汀即将到访,期待此次会面能够取得“实质成果”,包括讨论美方提供重型武器和安全保障等事宜。

泽连斯基说,美方高官“不能空着手来”,“我们期待的不只是礼物和蛋糕,还有特定的东西和特定的武器”。

对于乌方上述说法,美国白宫没有证实,国务院和国防部拒绝置评。

西方持续拱火

据法新社报道,欧洲多国领导人最近访问基辅,但是美国作为带头向乌克兰提供资金和武器并对俄罗斯实施制裁的国家,迟迟没有正式派高官访乌。

据美联社报道,布林肯曾在上月访问波兰时短暂入境乌克兰,与乌外交部长德米特里·库列巴见了一面,而泽连斯基最近一次与美方高官面对面会谈还是战事爆发以前,即2月19日在德国慕尼黑与美国副总统卡玛拉·哈里斯会面。

泽连斯基本月早些时候说,希望美国总统约瑟夫·拜登到访乌克兰。白宫发言人随后表示,拜登没有访问基辅计划。法新社当时分析,拜登前往基辅可能给安保带来巨大压力,因此可能派国务卿、国防部长等高级别官员“替他去”。

俄乌冲突升级以来,多方展开外交斡旋。联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯定于25日访问土耳其,与土总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安会面,随后将于26日和28日分别前往俄罗斯和乌克兰,与两国总统就实现和平等事宜面谈。

对比外交斡旋努力,美国等西方国家却持续“拱火”。

美国已向乌克兰输送大量武器。拜登21日说,美国将向乌克兰提供8亿美元的额外安全援助和5亿美元直接经济援助。按照奥斯汀的说法,美国军援正以“比多数人想象更快的速度”进入乌克兰,从获得授权到运抵乌境内仅仅需要“四五天”。布林肯也说,美方提供的反坦克武器数量已经十倍于俄方在乌克兰的坦克。

除了提供武器,美国还向乌克兰提供实时军事情报。白宫上月承认,美方向乌方提供“大量具体和及时”情报,涉及俄方计划和动向。奥斯汀本月初在国会参议院军事委员会作证时也承认,美国正为乌克兰在顿巴斯的行动提供情报。

据美联社报道,英国首相鲍里斯·约翰逊23日与泽连斯基通话,承诺向乌方提供更多无人机、战车和反坦克导弹等武器。

新华社特稿